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Ο σύλλογός μας έχει ως κυριότερο σκοπό του την συνδικαλιστική 

εκπροσώπηση, μεταξύ άλλων, των εκπαιδευτικών Φυσικής Αγωγής στην 

πρωτοβάθμια και δευτεροβάθμια εκπαίδευση, συμπληρωματικά και ειδικότερα 

από τις εκπαιδευτικές συνδικαλιστικές ομοσπονδίες των εκπαιδευτικών, όπως 

η Δ.Ο.Ε. και η Ο.Λ.Μ.Ε.. 

Στα πλαίσια αυτά έχουμε το καθήκον να γνωστοποιήσουμε δημοσίως 

στην εκπαιδευτική κοινότητα και στο υπουργείο Παιδείας τη θέση μας για ένα 

δίκαιο σύστημα διορισμών στην εκπαίδευση. Για την ενέργειά μας αυτή δόθηκε 

αφορμή από πρόσφατα δημοσιεύματα, σύμφωνα με τα οποία η αξιότιμη 

υπουργός Παιδείας φέρεται να υποστηρίζει και να προωθεί την απόλυτη και 

ολοκληρωτική εφαρμογή, για τους διορισμούς στην εκπαίδευση, του 

συστήματος του γραπτού διαγωνισμού μέσω του Α.Σ.Ε.Π. για όλους 

ανεξαιρέτως, παλιούς και νέους, απασχοληθέντες και μη ως αναπληρωτές ή 

ωρομίσθιους, επιτυχόντες και μη σε παλαιότερους διαγωνισμούς του Α.Σ.Ε.Π. 

κλπ. 

Αρχικά να τονίσουμε το αυτονόητο, ότι οι συνεχείς μεταβολές του 

συστήματος διορισμών στην εκπαίδευση είναι μία απαράδεκτη για μία 

ευνομούμενη πολιτεία κατάσταση και αναδεικνύει την αδιαφορία της για τους 

εκπαιδευτικούς και τις οικογένειές τους, οι οποίοι είναι άνθρωποι και όχι αριθμοί. 

Στη συνέχεια επιθυμούμε να καταστήσουμε απολύτως σαφές αφενός ότι 

στηρίζουμε τα δίκαια αιτήματα ολόκληρης της εκπαιδευτικής κοινότητας για 

επικαιροποίηση των κενών στα σχολεία και επαρκών μόνιμων διορισμών για 

την πλήρη κάλυψή τους και αφετέρου ότι είμαστε κάθετα αντίθετοι στην 

οριζόντια εφαρμογή του συστήματος του γραπτού διαγωνισμού για όλους.  

Το σύστημα αυτό είναι άδικο και ανάλγητο για τους επί χρόνια 

υπηρετούντες ως αναπληρωτές στις εσχατιές της πατρίδας μας, σε ένα 

καθεστώς πλήρους εργασιακής ανασφάλειας, οι οποίοι κρίθηκαν στην πράξη 

ως εκπαιδευτικοί πλήρως επαρκείς γνωστικά, παιδαγωγικά και διδακτικά για να 

διορισθούν στην δημόσια εκπαίδευση. Δεν υπάρχει λογική στο να 

υποχρεωθούν αυτοί οι συνάδελφοι να συμμετέχουν σε έναν γραπτό διαγωνισμό 



για να κριθούν επαρκείς για τον διορισμό τους. Κάτι τέτοιο μόνο ως παράλογη 

τιμωρία τους θα μπορούσε να εκληφθεί. 

Ο σύλλογός μας υποστηρίζει γενικά και αφού καλυφθούν πρώτα όλα τα 

υπάρχοντα κενά από τους ήδη υπηρετούντες ως αναπληρωτές, την εφαρμογή 

ενός μικτού συστήματος διορισμών στην εκπαίδευση, πάντα υπό την αιγίδα και 

την ευθύνη του Α.Σ.Ε.Π., με την εφαρμογή γραπτού διαγωνισμού για τους νέους 

αποφοίτους των καθηγητικών σχολών που δεν έχουν εργαστεί καθόλου στην 

εκπαίδευση, με αντίστοιχη μοριοδότηση επιπλέον ακαδημαϊκών προσόντων και 

κοινωνικών και οικογενειακών κριτηρίων και τον διορισμό των παλαιών 

αποφοίτων που έχουν εργαστεί έστω και ένα έτος ως αναπληρωτές και δεν 

έχουν διορισθεί έως και σήμερα, με προτεραιότητα μεταξύ τους που θα 

προκύπτει από πίνακα στον οποίον θα κατατάσσονται με βάση την 

μοριοδότηση της προϋπηρεσίας, επιπλέον ακαδημαϊκών προσόντων και 

κοινωνικών και οικογενειακών κριτηρίων. 

Το παραπάνω σύστημα διορισμών στην εκπαίδευση, με την αρμόζουσα 

κατά περίπτωση εξειδίκευση, θεωρούμε ότι αποτελεί ένα δίκαιο και ορθολογικό 

σύστημα που θα μπορούσε να υποστηριχθεί από ολόκληρη την εκπαιδευτική 

κοινότητα και να υιοθετηθεί από το υπουργείο Παιδείας σε μόνιμη βάση. 

Εκ του Δ.Σ. του Π.Σ.Ε.Α.Α. 
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